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fi főispáni beiktatás.
E lő készü lete it a z ü n n ep é ly es  fo g a d ta tá sr a .

A törvényhatóság méltóan óhajtotta fo­
gadni az uj főispánt, ezért fogadtatására a 
kellő előkészületeket megtette. A lakosság 
nagyrésze engedve a polgármester felhívásá­
nak házaikat fellobogózta. Fogatok rendeltet­
lek stb. kisebb intézkedések történtek, melyek 
mind együtt a külső keret megalakítását 
eredményezték.

A  fo g a d ta tá s.
Szerdán d. u. I! órakor robogott be a 

főispánthozó különvonat, melyen az újvidéki 
küldöttség is helyetfoglalt. Elsőnek a temeri- 
niek szállottak ki, kik szeretett földesurakat 
elkísérték. A különvonatot Skuteczky újvidéki 
állomásfőnök vezette. Szép képet nvujlott a 
zászlókkal díszített perron, ahol a törvény- 
hatóság .lusthmenles tagjai a hivatalos ki­
küldöttek és különös nagy számban az egyes 
oőegyesülelek bájos tagjai, kiknek élén Piu- 
kovitsné úrasszony, mint az újvidéki első 
nőegyesülel elnüke fogadja a főispánt. Gyö­
nyörű csokorral kedveskedik Öméltóságának. 
A perionon az egyesületek egyéb kiküldöttei 
is sorfalat képeznek.

Elsőnek a lővészegyesület, melléje sora­
kozik a tűzoltó- Névén- Frohsinn- építészeti 
és az általános munkás-egyesület, mindannyi 
zászlójuk alatt. A főispánt Demetrovits pol­
gármester üdvözli. Meleg szavakkal köszönti 
Öméltóságát és arra kéri, hogy nemes példá­
jával e városban a polgárok egymásközti 
békéjét és szeretetét ápolja és fejlessze, 
melyben, ebben a nemes munkában, segitő 
társa lesz az egész tanács. Az éljenzés 
lecsillapultával Öméltósága válaszolt. Szép, 
tiszta csengő hangon a következőket mon­
dotta : — Nagyságos Polgármester Ur! Tisztelt 
Uraim 1 A mig a főispán hivatidos esküjét 
le nem tetle, addig csak mint vendég szerepel. 
Én e jelen pillanatban ép úgy élvezem 
az Önnök szeretetét, mint a vendég, kit

házigazdája szeretettel fogad, de már most 
is azt a kijelentést tehetem, hogy törekvésem 
udairányui. miképpen a város boldogulásáért 

j működhessem, mely feladatom teljesítésére, 
annak könnyebb létesítésére kérem az Önök 

j közreműködését is. Fogadják hálás köszönete- 
| mel ezen szép fogadtatásért. Az éljenzésbe 
j néhány .éljen Justh!« is vegyült, azonban 
: csakhamar rendet teremtett a rendőrség.

A  bevon ulás.
Szép, mondhatni fényes volt a bevonulás 

j képe, csak az a 20—25 lovasrendőr, kik a 
menet élén lovagoltak sokat rontottak ezen.

' Erre egyáltalában szükség nem voll, mert az 
í újvidéki közönség elég intelligens. Nem za- 
I varia volna a város vendégszeretetének és 

tiszteletének nyilvánitásál. Azt pedig, hogy 
! ne kiáltsa valaki, hogy éljen Justh, éljen 
j Teleki Árvád, elfojtani még az egész péter- 

váradi helyőrség sem tudta volna. Az első 
kocsiban Jojárt főkapitány utána az. 5 fogatú 
kocsiban Öméltósága ült, kit az útvonalon 
végig többször megéljenzett a közönség. 
Hosszú beláthatatlan kocsisor követte a fő­
ispán fogatát, közte 5 négyes fogat. A zené­
szek, kik Temerinből kísérték a menetel, az 
Erzsébet szálloda előtt a katona zenekarnak 
adlák át a szerepel, kik térzenével kedves­
kedtek, a lemenni zenészek az udvarra 
vonullak és még mindig a Rákóczi hangjait 
hallatva, hogy az egy-két füttyöt elnémítsák.

A főispán az Erzsébet szállodábani la­
kásán kissé kipihente a fáradalmakat. Pompás 
képet nyújtott a lakása. Erkélyén a nőegyesü­
let bájos tagjai foglallak helyei. Az erkély 
villamosdiszben tündökölt. M. B. betűk és 
körülöttük a diszes keret valóban kedves 
képet mutalott, melybe Újvidék bájos hölgyei 
pompásan beleillenek.

A  fá k ly á sm en et.
Esti 7 óra után megindult a diszes menet, 

bejárván a város több utcáját. A fáklyát- 
vivők a polgárság köréből valók voltak és 
hatalmas méretével inpozáns látványt nyúj­

tott. Horváth Géza dr. volt az ünnepi szónok, 
ki meleg szavakkal üdvözölte a főispánt, 
mire válaszolt, megköszönte a szeretet nyil- 
vánulását. Most ismét a fiatalság, melynek 
ideálja mindig az ellenzék volt, tüntetőleg 
Justhot és Telekit éltette. Már a magyar 
ifjúság vérében van ez és tapintatosan el 
lehetett volna simitani az egészet és nem 
kellett volna oly nagy kázust csinálni a 
dologból. És mégis mi történt? Egy most 
újságírónak keresztelt ur felcsap spiclinek és 
a rendőrség emberének feljelenti a .tüntető­
ket*. Ez a magáról megfeledkezett rendőri 
tisztviselő ütötte-verte az éljenzőket és az 
ütlegeléshez odairamodott rendőrökkel 20—30 
an lehettek, 0 fiatalembert betuszkollalott a 
városházára, folyton szidták a .betyárokat* 
és a legdurvábbanj bántak velük. Erre a rend 
teljesen felbomlott. A közönség előkelősége 
az ártatlanul letartóztatottak védelmére kel 
és a városházára rohan, szabadonbocsájtásu- 
kat kéri a letartóztatottaknak. Jojárt főkapitány 
az ő okos és tapintatos eljárásával, miután 
látta, hogy semmiféle komolyság nincs a 
dologban, elsimilotla az egészet és a letar­
tóztatottakat szabadon bocsájtotta; a főkapi­
tányt megéljenezve hagyták el a városházát. 
Az ünneplő közönség ezután az Erzsébet 
szálloda dísztermében barátságos ismerkedési 
estélyre gyűlt össze.

A z  ism er k ed és i estély.
A legkedélyesebb hangulat uralkodott itt 

reggelig, amig annyira meg nem ismerkedtek, 
hogy az egész éjszaka kevés volt. A fesztelen 
vidám kedély egyszerre elfelejtette a még 
néhány nap előtti komor hangulatot. Vidámság 
jó barátság uralta a társaságot és az igazi 
szeretet kifejezést nyert, mellyel az uj fő­
ispán nemes egyéniségét körülövezlék. Az 
újvidéki polgárság szerelete és tisztelte 
őszinte igaz és Öméltósága tapasztalni fogja ezt.

A  d íszközg y ű lés.
A képzelhető legnagyobb és legszebb 

díszbe öltöztette Szlojanovils városi főkesztész

jfegnyiit! S eid I G y ö r g y  n agy  női d iv a tá r u h á z a .
WAGNER-FÉLE PALOTÁBAN, FŐTÉREN-

jtöegnyilt!

Kői divatáruk, /ehérneműek, vásznak, függönyök stb.
LiEGOLiCSÓBB É R A K I

Tavaszi idényre divatkülönlegességek!
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az egész városházát. Úgy képzeltük, mintha 
a tavasz egész pompájával hevonult volna 
a diszterei^p. Így még j'pisp^pt gjvidétpsp 
nem fogadigít, már '/2 ifikor nem lehetett 
helyet kappj. Akik késqbb jöttek azok a 
padok inijgqtt, a falak piellett szprongtak. 
Szegény Hölgyek kijf á|lva >élvezték« a 
gyűlés lefolyását, azokat valóban sajnáltuk, 
mindegyiküknek helyet szorítottunk volna, 
de a hirlapirók is álltak. A polgármester 
megnyitja a diszgyülést. A főjegyző" felolvassa 
a kinevezést. Küldöttség megy a főispánért, 
a polgármester a gyűlést újra megnyitja, 
mikor lelkes éljenzéssel a terembe lép a 
főispán. Most leleszi az esküt, mire a város 
nevében lendületes szavakkal köszönti a 
polgármester. Öméltósága önérzetes szavakkal 
foglalja el a főispáni székel és most mint 
őfelsége kegyelméből, a kormány bizalmából 
e méltóságot elnyerni szerencsés volt: a 
lelkes öröm és az aggodalom érzelmei válta­
koznak lelkében. Az öröm azért tölti el a 
szivét, mert az ország egyik legvirágzóbb 
városának főispáni székét foglalja el és azért 
vannak aggályai, meri csekély tehetségeivel 
képes lesz-e a beléje helyezeti bizalomnak 
és a reá várakozó súlyos feladatoknak meg­
felelni? Örömét fokozza és aggályait eloszlatja 
az, hogy mellette a kitűnő törvényhatósági 
bizottság, a polgárság, a tisztviselői kar, kik­
nek becsületes munkássága megkönnyíti a 
feladatát. Politikai meggyőződéséről szólva, 
megemlíti, hogy a Szabadelvű pártnak volt 
Ilivé, de e párt bomlása után, nem lépett 
vissza a teljes politikai tétlenségbe, olyan 
párthoz csatlakozott, melynek hangzatos jel­
szavai leginkább hatottak reá. Ezek maradtak 
ma is, mely jelszavak csak arra valók, hogy 
az áldátlan viszonyt nemzet és korona között 
mindinkább elmérgesitsék. Nem kritizálja az 
ellenkező politikai pártok elveit, tiszteletben 
tart minden tisztességes politikái. Midőn újra 
életre kelni látta a régi rendszeri, amely a 
békét, a munkásságot és az ország boldogu­
lását tűzte ki feladatául visszasietett anya­
pártjába. nem törődött a gánccsal és a 
rágalommal, mely lelkiismeretéről lepattan. 
Csak Istent ismeri el birájául. A lángoló 
hazaszeretete és a király iránti hűsége vezé­
relte és büszkeség tölti el kehiéi, mert az 
első közöli lehetett. Az éljenzésekkel sok­
szor megszakított gyönyörű szónoki ihlettől 
áradozó beszéd nagy tetszést aratott.

Különösen az a kijelentése, hogy számo­
sán követik majd, mert sokat lesznek, kik han­
goztatják: tévedtünk. A törvényt, jogszokásait 
tiszteletben tarlja és igazságos őre lesz. Az ön- 
kormányzati jogok épségben tartásáról gon­
doskodik. A különböző anyanyelvű lakosság 
között a békés egyetértést fentartani és ápolni 
fogja, mert mindenkinek adassék meg ami 
az övé. A nemzetiségek jogait tisztelni 
fogja. Ide iktatjuk szórul-szóra a következő 
kijelentést, méltó a megörökítésre: Testvéries 
és barátságos együttéléssel vélem a nemze­
tiségi kérdést a legszebben és a legkönnyeb­
ben megoldani és azon meggyőződésben élek, 
hogy az a név, melyei viselek és melyet 
őseim a szláv tengerpartokról hoztak maguk­
kal és Újvidék szerbajku polgárságának ismert 
hazatias érzülete állandó kapcsot fognak 
közöttünk képezni. E barátságos kapocs meg-

fl VÁROSI

ARTÉZI fURDÍ
és VizgyógyinÉézeíi

jegyek
a v á r o s b a n  a következő 

helyeken kaphatok:

Főtéri dohánytőzsde.
Sétatéri dohánytőzsde.
Herger Ágoston könyvker. (Rákóczi-ut). 
Fortuna dohánytözsde (Kossuth L ut). 
Ludwig József keresk. » >
Wagner Testv. fiókjában. (Rákóczi-ut.) 
Weisz Adolf hentesüzletében »
Kocsis Pál kereskedésében »
Müller Qy. vendéglőjében (Magy. kir.) 
Fischer Sándor keres. (Kossuth L.-u.) 
Truppéi Béla hangszerüzlet (Dnna-utca 
Liebmann és Totovics füszerk. (Szűcs-u.) 
Wojtowitz János keresk. (Bercsényi-u.) 
Dorozsnyák Béla füszerk. (Petőfi-u.) 
Lobenstein Károly keresk. (Kenyér-u.) 
Petrovics György » (Temerinim.) 
Mijatovils Branimir » (Temerin -u.) 
Simon György keresk. (Alkotmány-u.) 
Azonkívül a fürdő pénztáránál és az 

automobilon.

j h  artézi füröő gőz/ürdőosztálya
január 20-án

m . e g r n y i l o t t .

Kérjen mindenütt

könnyíti nekem e téren is a teendőimet. 
»Szeressük egymást* elvéből kiindulva ápolni 
óhajtja a felekezeti békét. Érvényt szerez a 
krisztusi tanoknak. Állandó gondozással visel­
tetik a gazdásági mozgalmak iránt, szeretné, 
ha az ipar és kereskedelem fellendülne és 
lépést tarthatpa az agrárviszonyokkal. Minden 
intézménnyel foglalkozni kíván és erejéhez 
mérten támogatni fogja. Jelenkiván lenni 
ott — mindenül) — ahol a társadalmi rend 
fejlesztéséről és a társadalmi béke ápolásáról 
lesz szó. Kéri a teljes bizalmat és a támoga­
tást. Minden lettének mozgató ereje : a haza­
szeretete, a király iránti hűsége ós e város 
iránti igaz jóindulata lesz. Midőn a tetszés- 
nyilvánás lecsillapitu.lt szólásra jelentkezik 
Molnár Hugó ref. lelkész, remek beszédben 
üdvözli a főispánt, szerb nyelven Vilics 
M árk tanár tolmácsolja a szerbek érzelmét 
és ragaszkodását. Ezután Lustig Nándor 
dr. a függetlenségi párt álláspontját akarja 
kifejteni, de szaváil csak nagynehezen tudja 
befejezni, mert óriási lármával félbeszakítják, 
és zavarják, pedig egészen uyugodthangn 
felszólalás volt ez. A hölgyek már ijedezni 
kezdtek, mert attól tartottak, hogy olyan 
parázs képviselőházi botrány lesz. Nagyon 
hamar lee.sillapultak a kedélyek, de ismét 
még nagyobb erővel tombolt az elégedetlen­
ség, mint előbb, mert most Tomics Jása 
szerbül kezdett tiltakozni. I)e ezen is szeren 
esésen áteveztünk.

A  tisztelgések.
37 csoportban vonultak fel a tisztelgők, 

kikhez Öméltósága a legnyájasabban a szere­
tet egész melegével tudott valami kedvesei 
mondani. Bámulatos kitartással végezte e 
fáradságos munkát, mely majd 2 óráig larlotl.

A bankett
A Récsei-féle vigadó nagyterme zsnfolá- 

sig megtelt, amit a konyha, pince jóban és 
Ízletesben felszolgálni tudott az, az asztalra 
került. Itt is a legvigabb hangulat uralkodód. 
Mindenki iparkodott az uj főispáni felköszön- 
teni, ki a nyájas és rendkívül barátságos 
modorával máris megnyerte az újvidékiek 
szcreletét bizalmát és tiszteletét. ('*.

Színház.
Taifun. Berlinen Budapesten keresztül hozzánk 

is eljutott Lengyel Menyhért szenzátiós sikerű da 
rabja. Útja a valóságos diadalut volt s úgy tudjuk 
hogy a Kisfaludy Társaság pályadijjal szándékozik 
kitüntetni a magyar verista irodalom egyik kiváló 
termékét a Taifunt.

A darabot az előadás után fölösleges részlete 
sebben ismertetnünk, csak egy pár reflexiót füzünk 
hozzá s egyben beszámolunk az előadásról.

Dr. Tokerano, egy fiatal kiváló japán, titkos 
küldetéssel jön Berlinbe. Egy művet kell befejeznie 
mellyel hatójának nz imádott Niponnak óriási szol 
gálatot fog teljesíteni. Ezt halljuk a izgalmas drámai 
jelenetekben, szerelmi-idill közepette, halljuk a bíróság 
előtt, a japán-kolónia intim gyűlésén, halljuk Írótól 
kokottetóh szóval a darab minden fázisában, minden 
szereplőtől, annyira, hogy a felcsigázott és ki nem 
elégített érdeklődés után szinte bosszantóan hat a 
nézőre. Az ördögbe is! llát mi az a titkos missió V 
Mi az a nagy, szép, nemes, szent cél. melynek 
szolgálatában elsorvad előttünk egy nemes fiatal 
élet? Mi az a cél, melyei szent lelkesedéssel említ 
minden japán s a mely válasszal adós marad a 
szerző ? Kémkedés ? Szociális, kultur, szóval komoly 
tanulmányok? Erre nem kapunk feleletet s rá vagyunk 
utalva fantáziánkra.

A D R I E N N É  c i p ő k r é me t .
Minden jobb üzletben kapható.
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A dráma felépítése, a beállított jellemrajzok 
mesteri kézre vallanak. Az exaltált, histerikus 
OÖcöíte, az alapjában derék, de léha és felületes 
•alapos« német író a rajongó s áldozatkész japánok 
drámája mindvégig lebilincselve tartják a néző 
érdeklődését

A drámai ensenble szép sikert aratott a 
bemutó előadáson. Ha a statfage itt-ott fogyatékos 
is volt, illetve minden volt, csak nem japán, a 
főszereplők meleg sikert arattak

Zöldi  Vi lma a rendkívül szimpatikus meg­
jelenésén kívül értékes drámai qualitásokkal rendel­
kezik. Alakítása Kertész Ella Salome-jára emlékez­
tet, anélkül, hogy copirozott volna. Egyénisége, 
játéka, mozdulatai, mimikája egy a színpadon 
otthoniasan mozgó, nagy intelligentiáju, gondolkozó 
színésznőre vallanak. Látszik, hogy nemcsak tanul, 
hanem tanulmányoz s ez részére legnagyobb dicsére­
tünk. Mellette kellemesen tűnt fel Spóner Ilonka 
óriási haladása, melyet ittléte óta tett. Mint. a kis 
naiv színésznő, bájos alakítást produkált.

A férfiak közül Nagy Sándor  és A  b o n y i 
mutatkoztak be előnyösen. Lévay kiváló talentu­
mát már tavaly, Derenghy ügyességét pedig két 
éve volt alkalmunk méltatni. Hajagos Lindner 
szerepében aratott tapsokat. Végleges és elfugulatan 
véleményt nem lehet egy előadásból leszűrni remél 
jük, hogy a drámai személyzettől értékes előadáso­
kat fognak nyerni. Legközelebb az operette-szcmély- 
zctet méltatjuk.

Vasárnaptól —  vasárnapig.
Olvasóink kívánságára ezentúl lápunk ismét 

vasárnaponkint fog megjelenni.
Személyi hir. Őrömmel értesülünk Re hőnyi  

(i y u 1 a tekintélyes ügyvéd politikai államtitkára 
történt kinevezéséről, melyet velünk egyidőben a 
hivatalos lap mai száma közöl. Rohonyiban a nagy 
tudást, a páratlan munkaerőt becsülik. Ez szerzett 
neki a múltban nagy tekintélyt és ez emelte őt 
arra a méltóságra, melyet, az általános bizalom és 
tisztelet környékez.

Eljegyzés. Minden külön értesítés mellőzésével 
lapunk utján tudatja Fischer Sándor újvidéki keres­
kedő, hogy Adél leánya Tenner Emil úrral mokrini 
földbirtokossal jegyet váltott. Ügy a t. örömszülők, 
mini a kedves és bájos menyasszony, valamint a 
vőlegény fogadják légszívóiyesebb üdvözletünket.

Baics I. zeneiskolája eddig öt házi hangver 
senyt rendezett kitűnő művészi műsorral és Újvidék 
legjelesebb diletánsai és zeneiskola tanárai közre­
működésével. Hogy nagy kulturális hatása volt ezek­
nek a hangversenyeknek legjobb jele volt a mindig 
a legelőkelőbb közönséggel telt terem. Ma vasárnap 
április hó 3 án lesz a VI. ezidén utolsó házihang 
verseny. Szívességből közreműködnek: Vulko Varad 
janin Vida úrnő. Sorger Hetti kisasszony, Hérics 
Gabella kisasszony, Rendin Vencel gordonka művész 
ur és Sachs Emil ur. E utolsó hangversenyen 
belópti-dij 1 korona. Minthogy a tiszta jövedelem a 
zeneiskola eddigi házi hangversenyek költségeinek 
fedezésére fordittatik reméljük, hogy az a szép 
számú közönség, mely eddig élvezett ezeken hang­
versenyeken, most figyelemmel lesz ezen szép és 
hasznos zenei vállalkozás iránt.

Mozgósítják a tanítókat. Az újvidéki általános 
tanítói közben legközelebb megbeszélés tárgyát fogja 
képezni azon kérdés, hogy minő állást foglaljon az 
újvidéki tanítóság a küszöbön álló választások alkal­
mával? Helyes, beszélje meg a tanítóság. .Joga van 
hozzá mint bárkinek, de semmiféle kiküldött meg­
bízottaktól befolyásolni ne engedje magát, hanem 
tisztán arra a jelöltre adja a szavazatát, ki a tanító­

ság barátja, ki nyíltan a képviselőházban a magyar 
néptanító sanyarú helyzetét bátran fel meri tárni 
és orvoslást talál ezernyi . fájdalmára és mellőz- 
tetésére. Aki a tanítóság nyugdíj ügyét felkarolja, 
és az állami kedvezményekben! részesedést a fele­
kezeti tanítókra is kiterjeszteni előmozdítja.

A * Névén < szerb dalegylet f. évi április 7-én 
csütörtökön tartja X. rendes közgyűlését, melyen a 
mérleg elterjesztése és az elöljáróság megválasztása 
történik. Az egyleti tőke 571 korona 75 fillér; 
rendes tagok száma: férfiak 27, nők 17. Pártoló- 
tagok : 162. Az egyesület élén a helybeli gör. kel. 
szerb főgymnáziutn egyik Agilis tanára Zsivpjnovits 
.lános áll.

Uj nöegylet FelsÖkabolon. Felsőkabolon — 
mint levelezőnk írja —, az ottani ‘j.zerb nők jóté­
kony nőegyletet alapítottak. Elnöknek M. Spirta 
Anna úrnőt választották meg.

Egyfolytábani hivataloskodás. Az cgyfolytá- 
bani hivataloskodás régi óhaja ugv a városi tiszt­
viselőnek, mint a közönségnek. Az állami tisztvise­
lők hivataloskodását újabban rendezték. A közhivata­
lok : a m. kir. adóhivatalnál, a törvényszéknél, a 
járásbíróságnál, a telekkönyvnél, a folyammérnökség­
nél és a középiskoláknál njeghonositották az egy- 
íólytábani hivataloskodást illetőleg tanítást, ezért 
helyénvalónak t'artanók, hu ji városnál is az egyfoly­
tábani hivataloskodás meghonosodnék. Hogy a város 
és nagyközönségnek fontos érdeke megkívánja ezt, 
kitűnik a következőkből. Az eddig fűtésre elköltött 
összeg a felére csökken, n világításra előirányzott 
összeg pedig majdnem teljesen törölhető. Miután 
most már majdnem minden hivatalban d. u 2-ig 
vannak a hivatalos órák, az iskolákban 1-ig, a 
városnál pedig déli 12-ig, igy furcsa helyzet áll be 
azon városi tisztviselő családjában, kinek egy ik 
családtagja állami tisztviselő, vagy iskolás gyermeke 
van, ez a család étkezés és együttélés rendjét telje­
sen felforgatja és sokkal költségesebbé teszi, mert 
hisz a család tagjai közös déli étkezést nem tart­
hatnak. Azután az egyfolytában való hivataloskodás 
érdeke magának a közhivatalnak. Köztudomású és 
kipróbált dolog az, hogy a reggel 8-tól d. u. 2-ig 
tartó idő alatt a hivatalnok nagyobb munkásságot 
tud kifejteni, mint a délben megszakított hivatalos 
órák alatt, mikor is a hivatalos idő egy részét 

; elveszi a munkáhozi készülődés és a munkának 
: félbeszakítása. De az egyfolytában való hivatalosko- 
i dás fontos közérdeke magának a polgárságnak is. 
i Minden ügyét elintézheti egyszere minden meg­

szakítás nélkül. Különösen jól esik ez a külső terü- 
j léten lakó polgárságnak, mert a hosszú utat nem 

kell megismételnie. Végül magának a hivatalnoknak 
ugy erkölcsi, mint anyagi érdeke kívánatossá teszi 
az egyfolytábani hivataloskodást. Mert igy a hivatal­
nok napi munkáját d. u. 2-ig elvégezvén, a délutánt 
családja körében töltheti, pihenhet, üdülhet vagy 
háztartásában raegfelelőleg foglalkozhatik. Ha már 
kisebb hivatalnokainknak megfelelő javadalmazást 
nem igen tudunk adni, legalább nyújtsuk neki az 

í egyfolytábani hivataloskodáskodással azt az előnyt, 
j melyet a hivatalnok bizonyára sokra becsül é9 mégis 
i a városnak sem mi megterheltetésével sem jár. A mi 
; tisztviselőink ugyan a nyári hónapokban d. u. 1-ig 
■ munkálkodnak, de üdvösnek és célszerűnek tartanók, 
j ha az egész éven át az egyáltalábani hivataloskodás 
I meghónosittatnék, miáltal elérnők azt, amit a fentebb 
Í kifejtettünk! takarékosságot  és humán iz- 
i must. Cs.

Megharapta a macska. Weisz István molnárt 
í in. h. 24-én egy macska megharapta M. látta 
I amikor egy kutya a macskával verekedik, szét 
j akarván őket választani és ekkor a macska ráugrott 
I és megharapta.

A Vasutas Szövetség újvidéki kerülete f. év- 
április hó 3-án délután 3 órakor Pbtőfi-utca 14. sz.
a. helyiségeiben tártja meg évi közgyűlését a követ­
kező tárgysorozattal: 1. Elnöki és titkári jelentés.
2. Az 1909. évi zárszámadás és az 1910. évi költ­
ségelőirányzat előterjesztése, határozat a fölmentvéhy 
megadása iránt. 3. »Napközi Otthon* zárószámadása, 
ennek 1910. évi költségelőirányzata és felmentvény 
megadása. 4. Tisztikar, választmány, országos meg­
bízottak és felügyelő-bizottság választása, illetve 
kiegészítése. 5. Esetleges indítványok, kérelmek, 
vagy panaszok; melyek április 1-ig a kerületi 
elnökségnél Írásban bejelentendők.

- P  Divatterem. >
u 9 a
m  Ezennel van szerencsém a t. hölgyközönség 
D tudomására hozni, hogy a tavaszi idény beáll- 
_ tával több kitűnő férfi és női munkaerővel 
_ rendelkezem s igy azon kellemes helyzetben 

vagyok, hogy a legújabb és legizlésesebb nyári 
toilleteket szállíthatom, u. m. vászon, kosztüm ^ 
princeszruhák, blouzok stb.

Midőn a t. hölgyközönség becses pártfogá­
sát kérem, maradok kitűnő tisztelettel

■ S p a n g  ? é fe r  U jtfiá é R , ■
_ II. Rákóczi Ferenc-út 6. _

A postai alkalmazottak túlterheltetése. Rövid 
időn belül az újvidéki postahivatalnál az altisztek 
közül igen sokan megbetegedtek Mindig 6—7 ember 
jelentett beteget és huzamos ideig képtelen volt 
szolgálatot teljesíteni és különös, hogy mindannyinak 
gyomorbaja támadt. A minisztériumnak is tudomására 
jutott a dolog és egyik magasrangu hivatalnokát 
küldötte ki az ügy megvizsgálására, ki azt tapasz­
talta, hogy az alkalmazottak rendkívül túlterheltek. 
19 újabb ember szükséges az óriási munka fel- 
dolgozására és azért betegek leginkább a levélhordáig 
és különösen a gyomorbetegség azért grasszál, mert 
ezek az emberek gyorsan bekapják az ebédet és 
igy nem emésztheti meg a gyomor az alig meg­
rágott eledelt. Még az állatnak is időt engedünk 
az. evésre és ekkor nyugodtan enni hagyjuk, hát 
az embernek nem kell időt engedni a falatozásához? 
Remélhetőleg segítenek ezen a bajon.

Gör. kel. egyház kongressus. Múlt számunk­
ban megemlékeztünk arról, hogy Kuen-Iléderváry 
gróf miniszterelnök Bogdanovits Lukian patriarcha 
kérelmére előterjesztést tett őfelségének az egyház- 
kongressus egybehivására Mint értesülünk őfelsége 
a kongressus egybehivását f. éti május hó 29-érc 
tűzte ki, hogy e korigressuson részt fog e venhi a 
királyi biztos, htég nem liatároztatdtt.

Halálozás. Kereskedő köreinknek egy ismert 
tagja Jovanovits Fonta március hó 28-án 49 éves 
korában meghalt, .lovatiovits szorgalmas és becsüle­
tes kereskedő volt, de vállalataiban nem volt szeren­
cséje, ugy hogy teljesen tönkre ment. Holtestét 
március hú 29-én nagy részvéttel a gör. kel. egyház 
szertartásai mellett az uszpenskai temetőben helyez 
lék örök nyugalomba. Nyugodjék békében!

Eltörött a fahíd. Pénteken reggel f. hó 1-én
egy felülről jövő vontalógőzös a hajóhíd újvidéki 
szál nyarak nekiment és őzt erősen megrongálta 
ugy hogy a közlekedés teljesen fennakadt. Darára 
a Vasúti és Hajózási főfelügyelőség rendeletének

BMTORHéíZ í
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hogy az uszályok egymásután egyenként kötendők, 
mert az építendő Dunahid kérafurásai miatt, a hajó 
hídnak csakis a póterváradi szárnya nyitható ki, 
melyen keresztül csak egy hajószélesség közieked 
hetik. A rendelet ellenére ez a gőzös 3 uszályt 
kötött egymás mellé. A vizsgálatot megindították.

Megsemmisítő Ítélet. A Csernyei Apró-féle 
perben változás állott be, mert. a szegedi Ítélőtábla 
az újvidéki törvényszék Ítéletét megsemmisítette.

Egészségtelen ivóvíz. A közöslaktanya kútjának 
vize az egészségre veszélyes, káros hatású, ezért 
elzáratott.

Különös állapot. Igazán sajátságos állapotok 
uralkodnak nálunk. Ahol legjobban kellene az ivó­
vízről gondoskodni, ott vagy rossz a viz vagy éppen­
séggel teljesen hiányzik. Hirt adtunk róla hogy a 
közös bakáéknál rossz a viz, a városházán, ahol 
annyi hivatalnok van, ott meg egyáltalában nincs 
ivóviz csak hetenkint hoznak 2—3 hordó Danavizet, 
majd annyit ami egy ketrecre való hídnak is kevés 
volna.

Betörés, lvoscvics Mladen eipészmester iroda- 
helyiségébe csütörtökön péntekre virradó betörtek, 
a honnan 1« 00 korona készpénzt és több irodai 
kelléket loptak el. A Bara felől jöttek a betörök 
az udvarba.

A viz vezeték 10. próbafúrásának eredménye 
vegyelemzés végett Budapestre küldetett.

Az uj híd építésének akadálya. A talaj meg­
vizsgálását beszüntették, mert a múltkor jelzett 
fúrási akadályok most már elodázhatatlanok. Valami 
vasalapra bukkantak és igy a fúrást be kellett 
szüntetni. Búvárokkal kutatják, hogy micsoda anyag­
ból áll az akadályt képező alap.

A bevonulás sebesültje. Ilyen is akadt. Antal 
István 10 éves fiú, ki a kiváncsi fogaik* közönség 
közé keveredett, rosszul érezvén magát szorongatott 
helyzetében, az uj villamosvasút töltésén várakozott 
a főispánra. Egy másik fiú azonban a töltésről 
letaszította. A szegény fiú egész homlokát össze­
zúzta Szerencsére a várakozó közönség között volt 
Szvioyárev orvos, ki a sebesültet ápolás alá vette és 
minden nagyobb baj nélkül hazaszállították. Szegény 
fiúnak tán örökre megmarad a főispáni instelláció 
emléke.

nt ijjjl Gopirói, könyvviteli és gyorsírói

1 SZAKISKOM MEGNYITÁSA! |
gi Szigorúan szakképzett vezetés!
W Gyors, lelkiismeretes és célszerű!
5? A legújabb rendszerű írógépek!

í I
fl A gópirás tanfolyama 2 hétig, a könyvvitelé 
Jí és a gyorsírásé -1 hónapig tart. A tanilás minden 
Ml hónap elsején és 15-én kezdődik. Oktatás M 
V nyerhető a német nyelvben is 3 hetenként.
! *  n j j j . 1 . . a gépírás egész tant. 20 K, könyvviteli 
if uljült. 12 K, a gyorsírói 10 K, a német nyelvi 
ej f  K, havonkint.
M Bővebb felvilágosilás és jelentkezés e lap kiadó­
it hivatalánál.

Hivatalos órák uj beosztása. A kir. adóhivatal­
nál a hivatalos órák április t-től november 1-ig 
reggel 7 tói délután 1-ig és november t-től április 
1-ig 8-tól délátán 2 óráig egyhuzamban tartottnak.

Törvénykezés. - -  Végrehajtás akadályokkal.
A újvidéki járásbíróság végrehajtatója múlt év 
október 25-én megjelent Brückcr l’Ulöp ósóvei lakás­
sal! hivatalos eljárás céljából, e miatt lirticker 
felesége annyira dühös lett, hogy kenyérsütő lapátot 
fogon a végrehajtóra. Miután azonban a kir. ügyész 
a tárgyaláson a vádat elejtette, a kir. törvényszék 
az eljárást ez ügyben megszüntette. Dézsába fű lt 
gyermek. Bulics Lazámé sz. Csarnits Vukica múlt 
év december 0-án az anyjával a szobában beszélge­
tett és mellettük liulicsné 2 éves gyermeke játszott, 
egy őrizetlen pillanatban a kis gyermek kiment az 
udvarba és az eresz alatt álló dézsában, a melyben 
egy arasznyi eső viz volt, pancsolni kezdett, eköz­
ben azonban fejjel beleesett a vízbe és belefult. A 
kir. törvényszék megállapította az anya gondatlan­
ságát és 5 napi fogházra Ítélte. Az ítélet jogerős, 
de végrehajtása felfüggesztetett. — A korcsmáros 
11a. Ifj. Vozár Mihály múlt év november 11-én 
Pantelinac Aca korcsmájában mulatott, mikor onnan

távozni akart a korcsmáros fia Milán, bezárta előtte 
az  ajtót és kijelentette, hogy nem engedi ki, mig 
az általa összetört üvegekért nem tízet 20 koronát, 
ezenfelül még meg is öklözte és nem is eresztette 
ki addig Vozár Mihályt, mig Kovács Mihály és Vozár 
József a 20 koronát, meg nem fizették. A kir tör­
vényszék Pantelinac Milánt 40 korona pénzbüntetésre 
ítélte, de az Ítélet végrehajtását felfüggesztette. —
A bankár és társai. Egész kötetre terjed azon 
bűncselekmények felsorolása, a melyek miatt a kir. 
ügyészség vádat emelt Czvejanavics Vláda zsablyai 
pénzközvetitő és segítő társai ellen. A ki ezzel a 
társasággal érintkezésbe lépett azt vagyonából telje­
sen kiforgatták. A főbűnös és cinkostársa, Dungye- 
rin Lázár, hosszabb ideig vizsgálati fogságban is 
ültek. A kir. törvényszék a tárgyalást a bünügy 
nagy anyagára való tekintetettel 3 napra tűzte ki 
és 06 tanút idézett be. A tárgyalás befejezhetvén 
Czvejanovics Vláda többrendbeli okirathamisitás, 
sikkasztás és hamis eskü bűntettei miatt 4 évi 
fegyházra és 20(1 korona pénzbüntetésre, Dungyerin 
Lázár ugyanazon bűncselekmények miatt 7 havi 
börtönre és 40 korona pénzbüntetésre, Igyudov 
István pedig hat havi börtönre és 40 korona pénz- 
büntetésre ítéltetett. A kir. ügyész és a vádlottak 
felebbeztek. — Egy kis lopás. Govorcsin Mita 1909. 
okt. 6-án reábirta Dungyerszki György cselédjét 
Kolarszki Istvánt, hogy ez neki 4 korona borravaló­
ért engedje meg azt, hogy gazdája kukoricájából 
egy kocsira valót elvi hessen a mit ez meg is enge­
dett, de később azt adta elő, hogy csak a saját 
járandóságát adta el. Ezért Govorcsint Mita 3 napi 
fogházra ítéltetett, ellenben Kolarszki felmentetett 
Vádlott megnyugodott, ellenben a kir. ügyész az o 
terhére, valamint Kolarszki felmentése miatt feleb 
bezett. — Egy kis betörés. Maver Henrik 1909. 
november 29-án Bugarszki Ráda ókéri szállásán a 
lakószoba ablakán felfeszitette, az ablakon át a 
szobába bemászott és a falon lógó puskát elvitte. 
Ezért a kir. tszék 3 napi fogházra ítélte. Az Ítélet 
jogerős. — Elsült puska. Schmidt Mátyás töltött 
ílóberjét a szobában a melybe rendesen senki sem 
járt a sarokba állította, de múlt év december 29-én 
véletlenül ebbe a szobába ment öltözködni Schmidt 
Mátyás 14 éves leánya Veronika Öltözködés közben 
egy keményített szoknyát leejtett a fogasról, a mely 
az alatta álló puska ravaszára esve azt elsütötte 
és a leány jobb arcát meglőtte. Schmdt Mátyást a 
a kir. törvényszék gondatlanság okozott súlyos testi 
sértés vétsége miatt a 92. ij-a alkalmazásával 40 
korona fő- és 20 korona mellék, pénzbüntetésre 
Ítélte. Az Ítélet, jogerős, de végrehajtása fellüggesz- 
tetett. — Betörés. Perváz Simon múlt év 
december 13-án Lukics Jszák kunyhóját feltörte és 
abból 1 fegyvert és töltényeket, egy subát és I 
borotvát elvitt. Ezért 1 hónapi fogházra Ítéltetett. 
Az ítélet jogerő. — A póruljárt török. Török János 
kisegítő pincér volt Palánkén és nagyon szeretett 
volna mulatni, de nem volt pénze, gondolt tehát 
egy nagyot és merészet és egyszerűen elvitte gaz­
dája billiárd golyóit, azután ittas pincér társától 73 
koronát elcsent és hogy sötétben is lásson egyszerűen 
magához vette egy másik társ i villanyos lámpáját 
és ezek után bucsuzás nélkül Budapestre utazott. 
A palánkai csendőrség megkeresése folytán a buda 
pesti rendőrség letartóztatta és a kir. törvényszék 
3  havi fogházra Ítélte. Az Ítélet jogerős. A bíró 
bűne. Seprák Pál községi bíró az ő háza előtt múlt 
év október 31-én éjfélkor Miklovies Andrást lesel­
kedni látta és ezért a községi rendőröknek meg 
parancsolta, hogy Mikloviesot kisérjék a községhá 
zára és másnap reggelig, a mig ő, — a biró -  u 
községházára jön tartsák fogva. A rendőrök a paran­
csot teljesítették. Ezért pedig a kir. törvényszék 
Seprák Pált a 92. §-a alkalmazásával 40 korona 
pénzbüntetésre Ítélte. Az Ítélet jogerős, de végre 
hajtása felfüggesztett. — A községi kertész gazdái 
kodik. Tőzsér József községi kertész volt Szent­
tamáson a hol a kivágott fatőrzseket, a község 
deszkáit és léceit egyszerűen eltulajdonította Tőzsér, 
Fábián az eltulajdonított fákat Péterrévére szállította, 
noha tudnia kellett azok hol szerzéséről. A kir. 
ügyész a tárgyaláson Tőzsér Fábián ellen a vádat 
elejtette, de ezt a pótmagánvádló átvette. Mindkét 
vádlott felmentetett. A kir. ügyész Tőzsér József 
felmentése miatt felebbezett, eh ez pótmagánvádló 
csatlakozott és felebbezett Tőzsér Fábián felmentése 
miatt is.

Szerencsétlenség a kulai vasút állomáson.
Megdöbbentő szerencsétlenség történt március hó
19-én a kulai vasúti állomáson. Torzsáról jövő vonat 
egy kocsija tolatás közben agyonnyomta Valkár 
Lajos málházót, aki az ütközők közé került. Az 
elhunyt évek hosszú sora óta volt az államvasutak­
nál alkalmazva és úgy a felettes hatóság, mint a

közönség, pontossága és előzékenysége miatt nagyon 
kedvelte. Temetése nagy részrét mellett e hó 21-én 
történt meg; az elhunytat özvegye és három 
gyermeke siratja.

Divatirányítás. Ama hatalmat* föl lendülés,  
mely nálunk a női divat terén észlelhető, nagyrészt 
a Rákóczi Ferenc-ut 28 szám alatti Weith Hermann 
női divattermónek tudható be, mely a maga nemé 
ben már is a legelsők közé tartozik. Őrömmel jelez­
hetjük, hogy Weith nem költözik Bécsbe és igy az 
újvidéki hölgyvilág még továbbra is abban a sze­
rencsében részesül, hogy a legizlésesebb toilettjeit a 
Weith féle műteremben készítheti, hol a legjobb 
szabászok működnek és most még fokozottabban 
igyekszik a t. hölgyközönség igényeit kielégíteni.

Izlötes hentesáruk' mosolyognak felénk Brittig  
és M ártin hentesáru üzletében Kossuth Lajos utca 
20. sz. fővárosi mintára berendezett helyiségben.

Magyar Szemle. Ezzel a szerény címmel látott 
napvilágot egy uj hetilap. A mily szerény azonban 
a cime, annyira modern és díszes a köntöse. Tar­
talma meg egyenesen meglepő. Politikai, társadalmi 
és szépirodalmi cikkei egytől-egyig frissek, szenzá­
ciósak és a nyugoti kultúra szelleme vonul végig 
bennük. Modern, de minden izében magyar ez a 
lap. És a ki a kezébe veszi, örömmel és büszkeség­
gel regisztrálhatja az a tényt, hogy a magyar iroda­
lom bátran felveheti a versenyt, az annyira bálvá­
nyozott külföldi irodalommal. Vannak nálunk is 
poéták, irólt, kik termelnek olyant, és annyit, mint 
a külföldiek. Fővárosi irodalmikörökben csodál­
kozást keltett, e gyönyörű kiállítású és minden 
sorában lebilineselően érdekieszitő lap. A Magyar 
Szemlét különben egy igen tehetséges újságíró 
kollegánk: Ráez Ödön dr. szerkeszti egy egész 
csomó, fiatal, izzótalentumu fővárosi iró és-hírlap­
író közreműködésével. Egyes szám ára 60 fillér, 
előfizetési ára egy évre 30 korona. Szerkesztőségi* 
Rákóczi-ui 17. szám alatt van. A kit csak némileg 
érdekel a. magyar kultúra, kérjen mutatványszámot.

Alkoholisták figyelmébe. A főváros közvetlen 
közelében Dunaharasztin (Pest-megye) gyönyörű 
szép helyen fekszik a Park Szanatórium, a mely 
jóformán egyedülálló és nélkülözhetetlen szanatórium 
alkoholistik részért*. A szanatórium már eddig is 
nagy sikerekre tekinthet vissza, mert az ott elhelye­
zőit betegek teljes gyógyulást találtak. A betegek 
kitűnő, didiarendszerü ellátásban részesülnek és. 
egyuttaií mindennemű besti és szellemi szórakozás­
ban is részük van. Az árak szolidak, mérsékeltek. 
Felvilágosítással és prospektussal készséggel szolgál : 
Park szanatórium igazgatósága Dunaharaszti, (Pest- 
megye).

A fővárosnak egyik legfontosabb egészség 
ügyi intézménye dr. Batizfalvy István Zoltán egyl. 
tanár, Pest vm. t. főorvosának az operatív és mű 
fogászat speciálistájának fogorvosi intézete (Károly- 
körút 3.) A főváros ezen joggal egyedülinek mond­
ható ilynemű intézményének, melyben évtizedeken 
keresztül száz és százezer fogbetegség kezeltetett, 
csakis e célra átalakított helyiségei a közegészség 
ügy és operatív kívánalmainak megfelelően a lég* 
modernebbül vannak berendezve. Rendelés az igaz­
gató személyes közreműködésével reggel 8-tól este
7-ig. Az intézet laboratóriummal és technikai mű­
hellyel van összekötve, hol a legjobb rendszerű 
műfogpótlások készülnek és minden kellemetlenség 
nélkül helyeztetnek be. Mérsékelt árak. Levelekre 
az intézet készséggel válaszol.

Bader R. és Társa kereskedésében Menrath- 
palota mellett az összes rőfösáruk mélyen leszállí­
tott árakon végeladatnak.

Laptulajdopos: Csernyei Mór.

CSARNOK.
- A - p r ó  j c o r a x é d iá i t .

É le lm e z é s .
Szerkesztőségünk megkereste fővárosi munka­

társát, hogy Írjon valami aktuális cikket A cikket 
megkaptuk és legnagyobb meglepetésünkre azt 
láttuk, hogy munkatársunk a főváros élelmezésérő 
számolt be abban nekünk. A cikkhez csatolt levélé 
ben kijelenti munkatársunk, hogy azt az Akadémiá 
hoz is benyújtotta és pályázik vele a Koczán-dijra 

Közöljük ebből az élelmezési cikkből a követ 
kező részletet:
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Az egyes élelmiszerek.
1. Kenyér. Likacsos, szivacshoz hasonló massza, 

kéreggel körülvéve és lestcmplizve. Szármnzáshelye 
Soroksár, beléből cipókat, kérgéből cipőket állítanak 
elő. Többféle anyagból készítik: főleg állati alkat­
részekből ; — ha megszárad, összemorzsolják és 
»liszt* néven hozzák forgalomba. Használják has­
hajtónak, festéknek, kőpornak ; labdacsok alakjában 
asztali játékszert készítenek belőle.

2. Tej. Folyékony, átlátszó anyag, színtelen és 
szagtalan. Használják főzésre, mosásra, malomh .j- 
tásra. Gipsszel keverve isszák.

3. Vaj. Készül zsirból, zsigeritől, Guzi-kenöesből, 
av-ból. Fagyott állapotban kenyeret kénynek rá. 
Knyvnek nem lehet jól használni.

4. Sajt. Alapjában véve vaj ez is, de még 
friss állapotban Fajtái: ementáli, ebben lukakat 
vájnak ki a kukacok számára; rockefort, nevét a 
hasonnevű ütközettől nyerte; liptói túró, másnéven 
gitt, ablaküvegek betapasztására alkalmas.

5. Tojás. Nyúlós, folyékony állapotban, vagi 
keményre főve jó kiflivel enrti, akkor nem érezni az 
izét.

6. Disznóhus; fajtái: vírstli, vendéglők és 
komflis-állomások közelében terem ; érett állapotban 
debreceninek nevezik; kár, hogy nagyon fiatalon 
levágják, nem hagyják megnőni.

fi. Emberhús. A Fidsi-szigeteken kedvelt delika- 
tesz. Nálunk, olcsóságánál fogva nem eszik.

Élelmezési helyek
1. Kávéház. Tágas helyiségek Budapesten, 

melyekben irók egymást és mindenkit a fene esz.
2. Vendéglő, más szóval fantáziagyakorló iskola; 

asztalokkal kirakott bolthelyiség, a hol az emberek 
asztalnál ülve fejleszthetik fantáziájukat. Ez úgy 
történik, hogy az ember rendel valamit és aztán 
arról, a mit kapott, megkísérli elképzelni, hogy az 
e az, a mit kért. Eleinte kicsit nehezen megy, de 
később még nehezebben. Főételek: Főzelék feltéttel, 
még pedig azzal a feltéttel, hogy igazán főzelék: 
marhahús, óvatosait kell enni, nehogy az esetleg 
bentinaradt nyereg és szerszám törmelékeket le­
nyelje az ember. Vendéglőink eléggé tiszták: minden 
vendégnek ki kell nyalni a tányérját, hogy a 
következő vendég rendesen kapja kézhez. Csak 
mende-monda. hogy a tányérok piszkosak. A ven­
dégnek mindig összetévesztik az ételeket a tányér 
aljában heverő piszokkal. A húsok mellé kések, 
villák, csákányok, balták, szekcrcék, fúrók és feszitő- 
vasak vannak lerakva.

Fővárosi munkatársunk Így végzi cikkét: 
•Tudom, hogy Önök, vidékiek, rajonganak sze­

retett fővárosunkért. Szolgálatot vélek tehát teljesi- 
leni, ha tájékoztatom Önöket élelmezésünkről. Leg­
alább ha feljönnek, nem jönnek fel tájékozatlanul.

Sokszoros üdvvel : Izé.

Nyiltér.
K ö s z ö n e tn y i lv á n í t á s .

Lehetetlen, hogy azon számosaknak, kik bol 
dugult anyám végtisztessége alkalmával, a szeretet 
es kegyelet oly sok szép jelét adták, külön külön 
hálás köszönetét mondjak, engedjék meg, hogy fáj­
dalmunkra enyhitőleg i ató részvétért itt o helyütt 
mondjak a gyászoló család nevében szívből fakadó 
köszönetét.

A gyászok') család nevében
Scheinberger Károly.

az »Abbázia* kávéház tulajdonosa 
Fj vidéken.

S z e r k e s z t ő i  ü z e n e t e k .
G. Béla Zombor. Küldeményéi megkap­

tuk köszönet.
L. G. Helyben. Legközelebb visszaté­

rünk, rá.

Zsablyai előfizető. Április elsején lejárt, 
kérjük megújítani.

P. L. Sorát ejtjük. Lehull a lepel.

159 sz.
1910. vhtó.

árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy az újvidéki kir. törvényszék 1910. évi 4210/p. 
számú végzése követketkeztében Dr. Gál Ödön új­
vidéki ügyvéd által képviselt Birly József kereskedő 
újvidéki Jakós javára 833 K 96 f s jár. erejéig 
1910. évi március hó 9. foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 773 K becsült követ­
kező ingóságok, u. m.: bőr, cipő áruk, varrógép és 
vásári láda nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zsablyai kir. járásbíróság 
1910. évi V. 127/2. számú végzése folytán 833 K 
96 f tőkekövetelés ennek 1910. évi február hó 2. 
napjától járó 6% kamatai. V.,% váltódij és eddig 
összesen 87 K biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Zsablyán végrehajtást szenvedett lakásán 
leendő megtartására 1910. évi április  hó 6 ik napja 
nak d. e. 8 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érinLett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. § ai értelmében készpénz 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot, nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Zsablya 1910. évi március hó 20. napján*
Schaller István,
kir. jbir. végrehajtó

97. ázám.
1910. vhtó.

árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az  1831. évi. LX. 

t.-c. 102. §-n értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a budapesti kir. keresk. és váltó kir. törvény­
szék 1908. évi 158b/30 számú végzése következté­
ben Dr. Mencer Aladár budapesti ügyvéd által 
képviselt Épitő-bank ós takarékpénztár javára fiOu K 
s jár. erejéig 1909. évi január hó 1-én fogan tosi- 
tott biztosítási végrehajtás utján lefoglalt és 960 K 
becsült következő ingóságok, u m.: bor, búza, zab, 
bornyu, lovak, kocsi kukorica nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a zsablyai kir. járásbíróság 
1909-ik évi V. 2298/5. számú végzése folytán 600 K 
tőkekövetelés, ennek 1908. évi november hó (1-ik 
napjától járó ii11-; kamatai, */»*/« váltódij és eddig 
összesen 137 K 69 f biróilag már megállapított 
költségek erejéig, Sajkásgyürgyén alperes lakásánál 
leendő megtartására 1910. évi április hó 7 ik 
napjának d. e. 8  órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy a/, érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. 108, §-ai értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má 
sok is le- és felúlfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
l.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Zsiiblyán, 1910. évi március hó 22.
Kádár Árpád.

kir. jbir. végrehajtó.

2396. sz. 
ínin. tkvi.

árverési hirdetmény.
A titeli kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Orosz Márton bácsföldvári 
lakos végrehajtatónak Bobics Színia csurogi lakos 
végrehajtást szenvedett elleni 1307 K 38 fill. töke 
és jár iránti folytatott végrehajtási ügyében az 
újvidéki kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 
területén a csurogi 295 számú telekkönyvi betétben 
A. -f>. 4. sorszám 0226/2;a hrzi számú 2 hold 
1518 Q-öl szántó a Szlatina dűlőben 1050 K becs- 
áron Stein Márton bácsföldvári lakós késedelmes

árverési vevő ellen költségére és veszélyére Zikmund 
és társa újvidéki bej. cég kérelmére nyilvános 
árverés utján el fog adatni.

Határnapul 1910. évi április hó 12 ik nap­
jának d. e. 9. órájára Csurog község házához kitüze 
tik  oly hozzáadással, hogy az ingatlan ezen határ 
napon a becsáron alul is el fog adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár. a melynek 10%-át 
venni szándékozók készpénzben vagy az 1881. évi 
LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
vagy az 1881. évi 3333. sz. J. M. R. 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
vagy az 1881. évi LX. 170. §-a alapján a bánat­
pénznek a biróságnál előlegcs elhelyezéséről szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni köteles.

A vevő köteles az árverési vételárat 2 egyenlő 
részletben és pedig az első 15 nap alatt második 
45 nap alatt az árverés jogerejétől számítva és 
ltodig mindig az árverés napjától számítandó 5% 
kamatokkal együtt a titeli kir. adóhivatalnál mint 
bírósági letétpénztárnál lefizetni.

Az árverésnél letett bánatpénz az utolsó rész 
leibe fog beszámitattni.

Kelt Titelen, a kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóságnál 1910. évi február hó 24. napján.

Dr. Petrovic3
kir. járásbiró.

1910. Kin. 11/14 . sz. Az ú jv id é k i k i r  já rá s b író s á g .

Hirdetés.
Az újvidéki kir. járásbíróság közhírré leszi, hogy 1910. 

á p r il is  I - tő i kezdve kezelő hivatalaiban a hivatalos órák: 
Köznapon d. e. 8 - t ó l  2-ig. Ünnepen d. e. 9-től 12-ig.
Május hó 1-től pedig október 31-éig:

Köznapon d. e. 7-től l-ig. Ünnepen d. e. 9-től 12-ig. 
azontúl ismét az első helyen kitett ideig tartanak.

A jegyzői irodák a  felek részére köznapon d. o. 9—1 l-ig 
vannak nyitva É rte s íté s t v a s á r és ünnepnapon a fe le k  csak  
a veze tő  kü lö n  engedélyéve l nye rh e tn e k . Ezen az időntúl, 
vagy feltételesen beadványt elfogadni az irodákban nem 
szabad és a más időben benyújtandó beadvány a gyűjtő 
szekrénybe helyezendő el.

A gyűjtő szekrény kiiiriltetik köznapon d. e. 1L és d. u. 
1-kor, ünnepnapon d. e. 11 órakor május 1-től október 31-ig 
köznapon d. e. 10 és 12 órakor.

Le té tek . Pénzt, értéktárgyat átvenni egyedül a bíróság 
vezetője van jogosítva, aki az elnöki letéteket is kezeli.

Ú jv idé k , 1910. március 19-én.
.T K s la á J s :  P e r s n c ,

kir. ítélőtáblái biró.

'á  húgyhajtó és húgysavoldó 
vizek Királya, bér- és dús 
lithion- tartalmú ásványvíz.
K iv á ló  vegyi összetéte le  következtében  
s ik e rre l a lk a lm a zh a tó  vese-, h ű g y k ő - 
és hó lyag b a jo k  eseteiben, v a la m in t  
cukorbetegség ekné l, csúzos b án ta l- 
m a k n á l; to v á b b á  a lé g z ő -é s  e m észtő ­
szervek huru tu s  b a ja in ak  gyógy ítására
Igazgatóság: B udapest,IV .F o renczJózse f-rakpa rt 22. 

M K ű tk e z e lő s é g : E P E R J E S .

Nagy nyereséget helyezek kilátásba 
annak, ki az ill Újvidéken a legköze­
lebbi jövőben felállítandó gépgyárhoz 
a szükséges tökével 4 0 —50.000 
koronával társul szegődik hozzám, 
Újvidék a keletjeié irányuló kereske­
dés gócpontja. Mindenféle közlekedés 
megvan. Éppen a töke hiányzik. Szak­
ember vagyok, nagy ismeretségi kör­
ről rendelkezem. Aki lársnl szegődik 
hozzám, az rövid idő alatt mesés 
gazdagságát dicsérheti. Cimem a szer­
kesztőségben, ahol referenciákkal is 
is szolgálnak.

¥II
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Az i p a r  v í v m á n y a .
Sok mindenféle újításon törték a fejüket azok a gyárosok, kik a telőcserepet óhajtották tökéletesíteni, de ez még 

eddig nem igen sikerült. Mig végre Krsztonosics Péter újvidéki szerkesztőnek sikerült olyan hornyolt tetőcserepet fel­
találni, mely°ma az egész világon a legtökéletesebb. Krsztonosics l ' / 2 évig várt találmányának szabadalmaztatás! enge­
délyére, mert liohn Mihály téglagyáros minden eszközt felhasznált, hogy e találmány szabadalmaztatását megakadályozza 
és már-már sikerült is volna neki célját elérni, ha Krsztonosics személyesen óvást nem emel Bohn illetéktelen akna­
munkája ellen. Krsztonosics végre leleplezi Bohnt, hogy ennek szabadalma egy németországi utánzat, mely németországi 
szabadalom már lejárt és ezt. mindenki gyárthatja. Fényesen beigazolja, amit később a szabadalmi hivatal bírói osztálya is 
elfogad, hogy Krszlononics találmánya teljesen uj és tökéletességével kimagaslik minden eddigi találmány közül.

Miben rejlik ezen cserépfedő előnye?
A szabadalom ezt monda: Krsztonosics Péter lapszerkesztő, Újvidéken. Újítás tetőcserepeken. Jelen találmány 

azon tetőcserepek újítására vonatkozik, melyek úgy hossz- mint harántszéleiken hornyolással birnak és melyek kereszt- 
metszete oly módon van kiképezve, hogy a cserép felső felületének összes kiálló részei egy ferde síkban fekszenek, 
úgy hogy a cserép a sajtóból kikerült puha állapotában fordítva egy sima deszkára vagy lemezre fektethető, anélkül, 
hogy egyes részei önsúlyúknál fogva deformálódnának, mig a haránlliornyok fenekei egy síkba jutnak és a telőcserép alsó 
felületével párhuzamos bordák bennük vízszintesen eltolhatók.

Szakvélemény. A legtökéletesebb fejelzárásl oldnl- 
irányitó u. n. vízszintes eltolás enged; azon fejelzárá­
son át: hó, eső, por (a legmagasabb és legszigoruabb 
bordaelzárás) miatt nem juthat be. Félcserép szükség­
telen, az alátámasztok a lemezeken szükségtelenek, 
amennyiben még sima deszkára is lefektethető, felcse­
réphez lemezek szükségtelenek, a cserépsajtógép gyorsab­
ban hajtható és ezrekben menő deformált cserép nin­
csen, mert a lemezek csak odavágatnak a lágy csere­
pekre, nem kell beilleszteni. Házrakásnál minden ember 
maga végezheti a fedő munkát. Ami a szegényebb 
néposztálynak nagy előnyére válik.

Eddig 30 találmányt vettetett vissza a hatalmas 
Bohn ur, de Krsztonosics találmánya oly nagyszerű, 
hogy lerontotta Bohn hatalmát. Most egyedül Krszto­
nosics magyar találmánya uralja a helyzetet még és 

_ valószínűleg hamarosan akad majd egy vállalkozó, ki 
ezen újvidéki polgártársunk találmányát értékesíteni 

fogja. Nap-nap után érkeznek az üdvözlések, melyek kifejezésre juttatják, hogy Krsztonosics minő bámulatos haladást ért 
el a kitűnő találmányával.

Egyet a sok közül ide iktatunk:
Kiskomlós kelt Tekintetes Krsztonosics lapszerkesztő urnák Újvidék. El nem mulaszthatjuk, hegy Önt a múlt 

hét folyamán löbb fővárosi lap közgazdasági rovatában megjelent »Bohn-féle« szabadalom cikkért ne üdvözöljük, miért 
is fogadja őszinte üdvözletünket. Hazafias üdvözlettel Fraunhoffer, Marx és Schneider gőzléglagyárosok.

Már maga Bohn is közeledik Krsztonosicshoz, mert látja, hogy a találmánya a legtökéletesebb és az erőszakkal 
nem boldogul.

Mi is kötelességünknek ismerjük Krsztonosics kollégánkat üdvözölni és sok sikert kívánunk találmányához.
Most csak az volna a kívánságunk, vajha hamarosan akadna olyan vállalkozó ki a magyar találmánynak anyagi 

dicsőséget is biztosítana. Módunkban van a sikerült találmány ábrákban a szakembereknek bemulatni, de még a laikus is 
láthatja ezen találmány előnyeit

V/UDfl DEZSŐ
e l s ő r a n g ú  f é n y k é p é s z e t i  - m ű in t é z e t e

ÚJVIDÉK
Petőli-utca 32 (Saját házában).

A Duna-utca sarkán. " f í y  
PP*> wr* a 23. szám alatt

a betérő fordulónál meg kell államink, 
mert olt

a Putnik féle, Gruics vezetése a la tt álló

U.J V E N D É G L Ő
— ■ - in t felénlc. —:

JÓ ITALOK ÉS ÉTELEK. ===== 
= = =  FIGYELMES KISZOLGÁLÁS. 

V "

1 Hatóságilag engedélyezett

TELJES VÉGELADÁS

|  hz etesse? rőféteárúlí
mélyen leszállított árakon eladatnak.

gaber R. és Társa Újvidék
} M e n r a th - p a l o t a  m e l le t t .

M ű s z a k i  és G i m f e s t é s z e t i  
m ű t e r e m

H e itz m a n n  l^ á r o iy
Petőfi-utca 66. sz.

M ű v é s z i  k iv i te lrő l  a k a d é m i a i  s z a k ­
k é p z e t t s é g e  k e z e s k e d i k .  

Ú jv idék  é s  k ö r n y é k é n e k  e l s ő r a n g ú  
m ű t e r m e .

R 0 8  nyersolajiótorok,
u u í - ii n ü t n  nyorsolBjloko:uol)ilot[

csak

Szabó €mil és £ársa cégnél
Budapest, V.. Ferenc Józset-tér 6. sz.
Gresham-palota. I.ánchidüat szemben kaphatók.

Sürgönyeim: 
S Z f l B Ó É K  

BUDAPEST.

T E L E F O N
7 6 -4 9 .

Szivógázmotorok. benzinmotorok, 

cséplőgépek, malomberendezések.

Á i w z i l  ingyen ús öérnumtye.
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A Hungária

kiviteli tömörjabutorgyár i

Schönberoer és lederer
gyári üzemét f. évi május havában kezdi 

meg, ezért a

Schönberg er-féle bútorkereskedés
teljesen feloszlik. A raktáron lévő összes 
bútorok minden elfogadható árban, úgy 
kicsinyben, mint egy tömegben eladók. 

Igen kedvező alkalom

új bútorkereskedésnek.
Három igen jó állapotban lévő használt 
tekeasztal szintén igen olcsón eladó. 

Asztalosoknak: fournierok, lécek stb.

I Kárpitosoknak: szövetek, paszományok, 
kellékek és egy kártológép stb.

ács S.
tavaszi ú ri- és női d ivatcikkek

d ú s  v á l a s z t é k b a n  m e g é r k e z t e k .

MEGLEPŐ OLCSÓ ÁRAK!

Jtossuth £ajos-utca 25. szám.

teleni-í
A t. közönségnek b. tudomására adjuk, 
bogy az eddigi a Fazekas-utcában volt 
gyártelepünket a gázgyárral szemben 
saját telkünkön helyeztük el. Ezt a
modern technika minden kellékével el­

láttuk és felszereltük.
Készítünk : l a k a t o s - ,  a s z t a l o s  é s  
v í z v e z e t é k i  m u n k á l a t o k a t ,  f ü r d ő -  
é s  f ű t ő b e r e n d e z é s e k e t ,  v i l l a m o s  
k é s z ü l é k e k e t ,  t e l e f o n  é s  v i l l a m o s  
v i l á g í t á s i  b e r e n d e z é s e k e t .  M i n d e n  
t e c h n i k a i  m u n k á l a t o k a t  j u t á ­

n y o s á n .

Te rv e k  és költségvetések díjmentesek.
Javításokat elfogadunk.

Kérjük az eddigi irániunk tanúsítóit 
bizalommal benniiket a jövőben is 

kitüntetni.
Újvidék, 1910. március havában.

Tisztelettel

Bernold Lipot és fia.
Telefon 108.

Miért legjobb és miért legolcsóbb a Sztaka- 
féle Menthol fogszappan? Legjobb azért, 
mert kellemes izii fogszappan a 
fogkőlerakodást eltávolítja, a száj 
savanyu és rossz izét felfrissíti, 
felüditi, végül átható desinficiáló 
erejével a fogszuvasodást meg­
akadályozza. Legolcsóbb azért, 
mert mindennapi használat mel­
lett is eltart s eredeti hatásából 
állás közben semmit sem vészit.
Kapható gyógytárakban, drogériákban 1 kor. 
Kapható Klein Oszkár drogériájában Újvidék.

és srozo.
Amerikában szerzelt ismereteim alapján 

bátorkodom a t. közönségnek b. tudomására 
adni, hogy

Újvidéken a Kossuth Lajos-utca 13,sz. alatt
mázoló- és míifloderozó műhelyemben a legszebb 

kivitelű munkálatok készülnek. 

E l v á l l a l o k  m i n d e n n e m ű  é p ü l e t  é s  
b u t o r e m a i l  m u n k á t .

Megrendeléseket kérem levelezőlapon címemre 
intézni, kívánatra házhoz is megyek.

Kiváló tisztelettel

S t e r I  J ó z s e f .

UdHENTESÜZLET
Ú J V I D É K E N ,

Szinte mosolyog az ember felé. 

Tiszta ízletes hentesáruk.

Aki ilyent élvezni óhajt, az keresse fel

gritfig és jfiártin
hentesáru-üzletét 

Kossuth Lajos-utca 20. alatt.
Újvidéken egyedülálló, meg a fővá­

rosnak is diszére válnék.

ízlelje meg és meggyőződik róla, hogy a legiz- 
letesebb fa 'ato t csak itt kaphatja.

SPIRKfl JÓZSEF
műszaki vállalkozó.

Újvidék,
II. R ák ó ez i  p e r e n e - u t  57. s z á m .

Berendez: Vízvezetékeket, légszesz, clo 
settek és csatornázásokat. Bármely rend­
szerű központi fűtést. Szivattyúval kom­

binált forró légmotorokat
Fürdő-berendezések és gőzfürdők.

Vízellátás : Gyárak, kastélyok, lakóházak, 
villák stb. részére.

Szivattyúk minden használatra. 
Hidralikus Wider telepek, házi telephon 

és mindennemű lakatos munkálatok.
A legjobb referenciák

Uraknak! ■ ■ Uraknak! - -  Uraknak!
■

Teljesen újonnan, modernül rendeztük be üzletünket, hol óriási vá­
lasztékban tartjuk raktáron a legfinomabb ■

■
■ m -  ANGOL SZÖVETEKET - * «

■
■

!

i

■
■
■

Szabómííhelyünkben nagyszámú kitűnő munkaerővel rendelkezünk 
és igy azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy t. úri rendelőinknek a 
legdivatosabb öltönyöket igen jutányos áron készíthetjük.

Számos rendelési kér

■
■
■

■
■ Weizer genőné és Jársa Újvidék, suna-utca 11.

■
■

JKlTÜtfTKTVBTÖBB KIÁLLÍTÁSON I

Szab. pálinkafőző készülék,
önműködő kiöntéssel.

A legújabb és legcélszerűbb saját talál­
mányi! szabadalmazol! pálinkafőzőgépek 
és az általánosan elismert legjobb per- 

nospora permetezők gyártója

B ercsény i M ik ló s  és L á zá r-u tca  sa rká n  12 sz a. 
a já lja  rézm űves készü léke it.
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R ézö n tő d é .
T e m e r in i - u te a  15. s z á m  a la t t  lévő  

m ű h e l y é b e n

N E D Ü C S IN  DANILÓ
r é z ö n t ő - m e s t e r

elvállal minden a szakmájába vágó rézöntési 
munkálatokat, cinezéseket.

TTg-yanitt 2 tanonc ísl-rrétetilE.

—

L

Épület é s  d iszm ü b ád ogos

IVánoVits F erenc Ú jvidék ,
Alkotmány-utca 26. hz-

Épület és diszmübádogos, elvállal: a z  é p ü le t -  és  
TfTV d i s z m ű v e k  s z a k m á j á b a  v á g ó  m i n d e n  b á d o ­

g o s  m u n k á t ,  f ü r d ő b e r e n d e z é s e k e t  a l e g ­
s z e b b  é s  le g i z lé s e b b  k iv i te lb e n ,  t o v á b b á :  
a n g o l  k lo z e t t e k e t ,  c s a t o r n á z á s i  m u n k á ­

l a t o k a t  é s  v íz v e z e té k e k e t .

R d i s z m u n k á l a t a i  a z  e l s ő k  é s  m i n d e n ü t t  
a leg jo b b  h í r n é v n e k  ö r v e n d e n e k ,  ö n tv é n y e i  

é s  m i n t a t á r g y a i  m e g t e k in t h e tő k .

=  Javításokat jutányosai! eszközöl.
Ugyanitt két ügyes önállóan dolgozni ludó bádogossegéd az épület és diszmít bádogos

műhelyben alkalmaztatnak.

Üzletáthelyezés.
Ezennel van sze 
rencsém a l  kö- * J 
zönséget értesíteni, * j 
hogy a jó hírnév- ' » \ 

nek örvendő J j

§  órás, látszerész-1 »
é s  * |  j

ékszer üzletemet j j
a Kossulh [...-utcai J 
23. szám alá he- * |  
lyeztem át. 1 |

Nagy raktárt tartok mindennemű . > 
órákból, lát és ékszerekből, melyek , ! 
ajándékul igen alkalmassak.

Az irántam tanúsított nagybecsű 
bizalomnak fentartását kérem.

KRAUSZ SAMU.

Eredeti „OTTü“ motorok

a Dr. G. Schmidt ffltOrzs és tisztiorvos féle

F Ü  L Q  L A J
(lyorsan és alaposan gyógyít idflszakos süketséget 
fülfájást, fülzugást és nagyothallást. még idillt 

esetekben is.
Egyedül kapható üvegje 4 koronáért.

Török lózsef, gyógyszert. Budapest, Király utca 12 ,

V
benzin, benzol, petrolin, szivógáz és nyersolaj üzemre 
malmok és Ipargépek hajtására a legalkalmasabb és 

legolcsóbb üzemerö.

/ i i s t f o s ,  n y u g o d t  ü ? e n | í

KiesslíDD E. és Társa LepBPlaBW itz
gyártmányú famegmunkáló gepek. asztalosok és fűrésztelepek részére.

jr f  magánjáró eredeti „Otto“
b e n z i n l o k o m o b i l o k  n é l k ü l ö z h e t e t l e n e k  m i n d e n  g a z d á n a k .  9

SÍ
Gép motor es hengerolajok, hajtószíjak stb. stb. q

|  IiRfIGEN és WObF MOTORGYÁR BUDAPEST— WIER.
F iók te lep : Ú jvidék , T em erln i-u tca  1.

Kérjen árjegyzéket és költségvetést I
Olo r o IOTOJOTOTOTOTOyOTOTOyOToTO

r

3{ázeladás.
Célszerűen berendezett, újonnan épült

Vukovics-utca 26. számú
házamat szabadkézből, jutányos fizetési 

feltételek mellett eladom.

V ..

Wollep János
kosárfonó, háztulajdonos.

S ó s fü rd ő Ó -S la n k a m é n b a n .
I d é n y  m á j u s  1-től o k t ó b e r  1-ig.

N e g y v e n  e l e g á n s  v e n d é g ­
s z o b á v a l  b e r e n d e z v e  

1— A k o ro n á i  n ap i  á r a k ­
ban. m  ’Á

iííe [ ^

E ls ő r e n d ű  k o n y h a .

Z e n e k a r ,  m e ly  n a p o n t a  
3 - s z o r  h a n g v e r s e n y e z .

Ú jo n n an  é p í t e t t
BB̂ Liísíi v 1 JaaBB
De! Bővebb értesítést ád az

v e n d ég lő ,  k i tű n ő  é te lek  
é s  i ta lo k k a l .

. •- • ‘
3 - .  r .... : ,• •• Ó-pazuai Jakarákpénztár.
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21*o ke 111 ez in üli vl 
NVktl ilcstkl!

, Tekintette l a közelgő húsvéti ünne­
pekre mindég női diVatcikböl u. m. 

selyem-, szövet-, és, zefirbluzok, 
pongyolákból és |ehérneműekbőt 

20°io-os kedvezményt biztositok min­
denkinek, ki szükségleteit nálam fedezi. 

Üzletemben
egy segéd és egy tanonc felvétetik.

Szerémi-florozó
2$

Az i. péterváradi gőzmosó és vasaló intézet

Brodski és fraö l
elvállalja mindenféle fehérnemüek tjsztitásál. 
A gazmosoda előnye, hogy a Dunaparlon van, 
a fekórneműek mosása folyóvízzel történik, 
mindén vegyiszertdl kímélve vannak. A n. é. 
közönség kényelmére a fehérneműek gyűj­
tésére

fuchs üózsej urat
vegytisztító és kelmefestő intézet. Újvidék 
Kossuth Lajos utca 13. sz. bizzuk ineg, lúd 

az árjegyzékek is megtekinthetők.

m i N p e n k í  t u p j a
hogy csakis

Tt

Telefog 24.

függönyöket és szőnyegeket beszerezni.

=  ÚJVIDÉK. =  Telefon 24.i * - >n j . )i

Syermekkocsikban nagy választék.

«• 
i

Újvidéken $1
j |  Kenyér-utca 23. szám alatt a Köz- ^  

•jj ponti Hitelintézettel szemben, melyben 
’>L S e h w a rz  Jó z se f  úr saját termésű 
f | |  borai, égetett törköly pálinkája, a 27 gp 
’jf holdnyi kamenicai Paraga hegyen lévő gj» 
’fj: szőlőjéből, poharanként vagy zárt pa- 
'>& bankokban mérsékelt árak mellett ke- g£ 
fj| riilnek kimérésre g£

M e g r e n d e lé s e k  5 0  l i te r e n  felü l i  
f |  h o rd ó b a n  SCHW ARZ T E S T V É -  
íj REK i r o d á j á b a  i n t é z e n d ő k  (Hal- K  
;í t é r  12. sz .

f |  A borozóban olcsón és jól lehet étkezni. |

KICSINY HASZON I B  B  NAGY FORGALOM I

E L S Ő  U j V l P É K l  K E N Y É R G Y Á R
jjuza-tér 18. szám.

Ezennel b. tudomására adjuk a t. fogyasztóközönségnek, hogy 
kenyérgyárunk működését megkezdte.

Gyárunkat a legmodernebb villamos erőre berendezett gépekkel 
láttuk el. Minden időben szállítunk friss, ízletes konilós kenyeret, 
amely úgy tiszta előállítása, valamint ízletessége által a I. vevőinket 
minden tekintetben ki fogja elégíteni. A sütésben jártas egyének foglalkoz­
nak gyárunkban a sütéssel. Árak: fehérkenyér kg.-ja 32 fillér, barna 
és rozskenyér kg.-ja 22 fillér. Viszontelárusitók számára olcsóbb árak!

A megrendeléseket külön ruganyos kocsikon szállítjuk.
Raktárunkon tartunk még lisztet az első bácskai gőzmalmokból, 

továbbá sót, szappant stb. stb.
A n. é. fogyasztóközönség számos megrendelését kéri

tisztelettel e h ő  u j o id é f c i  K e n y é r g y á r .

© © © © © © © © © © © © ©

S z te fa n o V it s  L. F ia  Ú jv id é k
Telefon s z á m  78. A la p i t ta to t t  1866. K o s s u th  L a jo s - u t e a  27.

Elsőrendű kékkő, Supuy-féle búza magcsávája. Legolcsóbb kávéraktár.
Minden fajtájú ásványvizek nagy raktára, mindig friss töltésben. 
Californiai gyümölcs. Friss Szardínia és keleti tengeri hering.

X o n s e r v á l t  főzelék dobozokban. —  görög gyógyborok.
Naponta friss teavaj a főbercegi tejgazdaságból. Bajor sör palac­
kokban. Asztali cssmage borok és pezsgő, legfinomabb liqnerők.

Prágai sonka, legfinomabb Sajtfélék,  JJefőttes gyümölcsök.  
jYíinden friss állapotban és a legolcsóbban.

Kérjen mindenütt

AMERIKAI CIPŐKRÉMET
Minden jobb üzletben kapható.
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Ivkovies G yörgy
n a g r

könyvnyomdája és könyvkötészete
ÚJVIDÉKEN

D u n a - u t o a  s a j á t  l i á z á L a n

ellátva légszeszmotor által hajtott 9 
géppel, legújabb divatos és szecessiós 
betűkkel, különféle díszítményekkel 
és cikornyákkal szerelve, a legújabb 
gépezetekkelés szekrényekkel; min­
denféle könyvkötészeti munkák gyor­
san és a megrendelők nagyobb meg­
elégedésére készíttetnek, még olcsóbb 

áron mint bárhol.

Naiyszámii megrendelések kéretnek-

Gyári- vagy ipar-célokra

alkalmas helyiség
azonnal kiadó. Üzlefraktárnak is megfelel.

Bővebbet a dohánynagyárúdában.

€lőnyös.

Uj ruhaüzlet.
Az Abbázia kávéház mellett R ák ó cz i  fe -  

r e n e - u t  6. s z á m .  a l a t t

munkásoknak való ruhakeres­
kedés nyilt meg,

aho l n a g y  v á l a s z t é k b a n  g y e r m e k ­
r u h á k  is  k a p h a tó k .

p o l l i t z e r  s é r v -  
a m b u l a t o r i u m

nyilvános orvosi rendelő-intézet 
s é r v b a jo s o k ,  ferdénnőttek és 
amputáltak részére. -

BUDAPEST, VI.. Kossntn L ajn H tca  «• félemelet.
Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen 

díjtalanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizs­
gálat igénybevétele vásárlásra nera kötelez.
Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!

E g y é n i  sp e c iá l i s  k e z e l é s  !

------------ Szabadalmazott sérvkötők
mtr. 5 koronától felfelé ............—~

Vidéki megrendelések az intézet szak­
orvosa által lelkiismeretesen felülvizsgáltat 
nak s pontosan és legnagyobb titoktartás mel­
lett eszközöltetnek.

Hygienikus cikkek a legfinomabb minő 
Bégekben, orvosikg ajánlva és sterilizálva. 
Feltétlenül megbízhatók. Tucatonként 1 — 16 
koronáig.

Ugyanott most jelent meg: * Az ember 
egészségei cimű orvosi mű, mely kizárólag 
a sérvbajjal, annak ellenszereivel és kezelé­
sével foglalkozik. E munkát bárkinek díjtala­
nul és zárt borítékban küldi meg az intézet 
igazgatósága.
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a. Trárcslxdiza. ép-viletToen.

Ha f e s té k  á r u k a t  v á s á r o l  n e m  t é ­
v e d h e t ,  h a  v ig y á z  a fen t i  e im re l !

Főcikkeinkből ajánlunk: 
Legfinomabb Linóleum padlólack

1 kg. 96 Ilii.
»Primissimo« Borostyán padiólack

1 kg. 96 lill.
Minden létező szinii Emaillack

1 kg. 196 fii).
Minden létező szinif O lajfestek

1 kg. 76 fin .
Brunolin bnlorlack . . » » 1-60 »
Coppallack . . » » I'40 »
Vaslack . . » > 110 »
Terpentin . . > > 7G »
FirniSS gyorsan száradó » » 80 »
>Liliom< Cipő Crém(igen jó) 1 te. l ’lü 1 »
1 #  lőmenyitett »Union« kéki-

tő oldat 1 tncal . . . . .  1-10
1 #  16 di b. pecsét \nasz . . 56 >
100 drb. szín. szép szc■krény pap. 56
kiind e szak;; ába vágó áruk versiny kívüli

árakban kaphatók.

3gen olcsó.
Egy használt

v íz s z iv a t t y ú ,
de még igen jó  állapotban lévő, óránként 
90 hl. vizet szolgáltai igen olcsó áron 

eladó.

Kinkéi Péter és Tsa
téglagyárosok

S z e g h e g y .

Kiadó lakás.
A Széni lstván-utca 8 a. szám alatt egy 

4 szobás utcai lakás május 1-re kiadó.

Qáiy József,
Szt. lókusi rom. kath. kántortanitó

GÉPGYÁR

S c h n e i d e r  J ó z s e f
Újvidék,

T en jerin i-u tca  19. szóm .
Jól berendezett gépműhelyemet, a hol minden 
ipari és gazdasági célokra való gépek készít­
tetnek és javíttatnak a t. közönség becses 

figyelmébe ajánlom.

"  ' BUDAPE5T.V. BflTHORY-UTCA
BENZIN ÉS NYERSOLAJ 

MOTOROS CSÉPLÖSZERfIVÉNYEH!
figyelmébe!

■ ■■

= Levélbélyegek =
i g e n  o l e s ó n  k a p h a t ó k  a

K o s s u th  U a jo s -u te z a .

Kérjen mindenütt

A M E R I K A I  C I P Ő K R É M E T .
- Minden jobb üzletben kapható.

Nyomatott Ivkovics György könyvnyomdájában Újvidéken
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